
 

VERBALE DEL 05 LUGLIO 2018 

L'anno 2018, il giorno 05 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

938986 del 27/06/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:24 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Orilia, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

In merito alle comunicazioni interviene il consigliere Guaresi che ringrazia il Sindaco, in quanto 12 giorni fa 

aveva richiesto dietro nota un intervento di ripristino manto stradale in via Antiochia, strada che risultava 

dissestata a seguito dei lavori di fibra ottica. Ebbene l’altro ieri la ditta ha provveduto a ripristinare il manto 

stradale rendendo la strada percorribile sia per i pedoni che per gli automobilisti. 

Ringrazia il Sindaco anche per un’altra sua nota inviata giorno 3 c.m. in cui chiedeva l’installazione di una 

passerella per rendere fruibile la spiaggia della Costa Sud “Zona Petrucci” ai disabili. Stamattina la passerella 

in legno è stata installata grazie alla donazione di un cittadino che ha espresso di voler rimanere anonimo. Si 

compiace che ancora vi sono cittadini che credono nell’operato del consiglio e che così può prodigarsi per il 

bene del territorio. 

Il Presidente Savoca a nome di tutto il Consiglio ringrazia questo benefattore anonimo e nel contempo chiede 

se possibile la realizzazione di altre passerelle da installare su tutta la Costa Sud. 

Alle ore 10:30 entra il consigliere Orilia. 

Il consigliere Guaresi si farà portavoce di ringraziare il cittadino a nome di tutto il Consiglio. 

Comunica altresì che stamattina a Piazza Achille Grandi gli operai della Rap stavano togliendo dei sfabbricidi 

tra i rifiuti in quanto purtroppo sono tanti i cittadini che non rispettano le regole e l'ambiente. 

Il consigliere Marchese si complimenta con il cittadino per questa lodevole iniziativa e chiede altresì se alcune 

associazioni possono donare delle sedie a rotelle per portare i disabili a mare. 

Il Consigliere Tusa comunica che ieri all’ARS la V Commissione Cultura, Formazione e Lavoro si è discusso 

della messa in sicurezza del Ponte Ammiraglio in quanto dal sopralluogo effettuato dai tecnici della 

sovrintendenza si è appurato che la struttura del Ponte è molto danneggiata. Fra due mesi partiranno i lavori 

della messa in sicurezza nella speranza che si possa portare il bene Unesco al suo massimo splendore e 

restituirlo alla cittadinanza. 

Il consigliere Scarlata si complimenta con il consigliere Guaresi che ha portato avanti una richiesta portata 

avanti anche dal consigliere Colletti Presidente della Commissione Mare e Costa nella precedente consiliatura. 

Eccezionale la velocità che in pochi giorni dalla data della nota sia stata installata. Avvalla anche la proposta 

di chiedere altre passerelle.  



 

 

In merito ai sfabbricidi a Piazza Achille Grandi ritiene che se ci fossero le telecamere e un controllo più serrato 

del territorio non si assisterebbe più a questi episodi, occorre battere il pugno duro nei confronti di chi si rende 

reo di tale fatto. 

Segue un ampio dibattito in cui tutto il consiglio si trova d’accordo che occorre un controllo più serrato del 

territorio e punire severamente i cittadini indisciplinati. 

Alle ore 10:50 escono i consiglieri Cardella, Guaresi, Orilia e Serio. Pertanto mancando il numero legale 

alle ore 10:52 si sospende rinviando la seduta all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

 

                           Il Segretario                                  Il Presidente  

         Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                          Salvatore Savoca  
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